structures of semiconductors, of beryl-
lium, and of disordered systems, but
not of the bands in organic crystals,
are included. With respect to defect
properties, only surface states are
touched on, and those very briefly;
nothing on point defects or mechani-
cal properties appears. These omissions
were probably intentional and are en-
tirely excusable. The study of rela-
tively simple condensed systems is such
an enormous discipline that arbitrary
choices are inevitable.

The directors of the course and the
anonymous editors of this volume are
to be congratulated on their produc-
tion, It can be viewed either as a text-
book which happens to have 30
authors or as the proceedings of a con-
ference with a remarkable uniformity
of style. How will it be used? To me
it seems that it could find a place as
a supplement to available solid state
physics and statistical mechanics texts.
Owned by a group (since it is expen-
sive) of graduate students who famil-
iarize themselves with the material
covered (since there is no index), the
book would be a convenient source of
detailed descriptions of modern meth-
odologies written with slightly different
slants (since the contributors are not,
on the whole, authors of existing texts).
For the research worker or teacher, the
probability of finding at least one ex-
cellently prepared set of lectures in his
field is rather high, but this advantage
will be offset by the lack of an index
and the substantial price.

R. S. Knox
Department of Physics and Astronomy,
University of Rochester,
Rochester, New York

Books Received

Advances in Virus Research. *Vol. 14.
Kenneth M. Smith and Max A. Lauffer,
Eds. Academic Press, New York, 1969.
viii ++ 352 pp., illus. $16.

Aldine University Atlas. Norton Gins-
burg, Harold Fullard, and H. C. Darby,
Eds. Aldine, Chicago; Scott, Foresman,
Glenview, 1lL., 1969. viii 4 312 pp., illus,
$8.50.

Allied Health Manpower: Trends and
Prospects. Harry I. Greenfield, with the
assistance of Carol A. Brown. Columbia
University Press, New York, 1969. xx -+
196 pp. $8.

Analytic Geometry and the Calculus.
A. W. Goodman. Macmillan, New York:
Collier-Macmillan, London, ed. 2, 1969.
xxiv - 824 pp., illus. $12.95.

The Arnapik and Tyara Sites. An Ar-
chaeological Study of Dorset Culture
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Origins. William E. Taylor, Jr. Published
in cooperation with the National Museums
of Canada, Ottawa, by the Society for
American Archaeology, Salt Lake City,
1968. xiv -+ 130 pp., illus. Paper, $4.50.
Memoirs of the SAA, No. 22. Issued as
American Antiquity, Vol. 33, No. 4, Part
2, 1968.

The Art of Looking at Broad Valleys.
C. H. Crickmay. Published by the author,
Calgary, Alberta, Canada, 1969 (available
from Evelyn de Mille Books, 616 Third
St., SW, Calgary). vi -+ 24 pp. Paper, $2.

Astronomischer Jahresberichte. 67. Band,
Die Literatur des Jahres 1967. W. Loh-
mann, F. Henn, U. Giintzel-Lingner, and
D. Krahn, Eds. Published by Astrono-
mische Rechen-Institut, Heidelberg. De
Gruyter, Berlin, 1969. xii -+ 804 pp.
Paper, DM 80.

The Audio-Tutorial Approach to Learn-
ing. Through Independent Study and In-
tegrated Experiences. S. N. Postlethwait,
J. Novak, and H. T. Murray, Jr. Burgess,
Minneapolis, ed. 2, 1969. viii 4 152 pp.,
illus. Paper, $4.75.

Bibliographie Agricole Courante Rou-
maine, Vol. 2, No. 4 (1325-1838), 1968.
Centre de Documentation Agricole, In-
stitut Central de Recherches Agricoles,
Bucharest, 1968. 104 pp. Paper.

The Biological Perspective. Introductory
Readings. Watson M. Laetsch, Ed. Little,
Brown, Boston, 1969. xii 4 580 pp., illus.
Paper, $5.

Calculus of Variations. J. C. Clegg.
Oliver and Boyd, Edinburgh; Interscience
(Wiley), New York, 1968. x -+ 190 pp.,
illus. $4. University Mathematical Texts,
No. 38.

Calculus, with Analytic Geometry.
Functions of One Variable. Angus E.
Taylor and Charles J. A. Halberg, Ir.
Prentice-Hall, Englewood Cliffs, N.J.,
1969. xviii 4+ 934 pp., illus. $12.95.

Chemical Reactions in FElectrical Dis-
charges. A symposium, Miami Beach,
1967. Bernard D. Blaustein, Symposium
Chairman. American Chemical Society,
Washington, D.C., 1969. xii 4+ 516 pp.,
illus. $15. Advances in Chemistry Series,
No. 80.

Chemistry. Glenn H. Miller. Harper
and Row, New York, 1969. xiv - 418
pp., illus. $9.95.

Child Psychology. Behavior and De-
velopment. Ronald C. Johnson and Gene
R. Medinnus. Wiley, New York, ed. 2,
1969. xiv - 690 pp., illus. $8.95.

Community Problem Solving. The De-
linquency Example. Irving A. Spergel.
University of Chicago Press, Chicago,
1969. x 4 342 pp. $10. :

The Determination of Epoxide Groups.
B. Dobinson, W. Hofmann, and B. P.
Stark. Pargamon, New York, 1969. viii -
80 pp., illus. $6. Monographs in Organic
Functional Group Analysis, vol. 1.

Dictionary of Rubber Technology. Alex-
ander S. Craig. Philosophical Library,
New York, 1969. xii 4 228 pp., illus. $15.

Directory of Scientific Directories. A
World Guide to Scientific Directories In-
cluding Medicine, Agriculture, Engineer-
ing, Manufacturing and Industrial Direc-
tories. Anthony P. Harvey. Hodgson,
Guernsey, Channel Islands, Great Britain,
1969. 272 pp. SF 32.50.

The Drug Dilemma. Sidney Cohen.
McGraw-Hill, New York, 1968. xvi -
140 pp. Paper, $4.95. McGraw-Hill Paper-
back Series in Health Education.

Drugs. I, Society and Drugs: Social
and Cultural Observations. II, Students
and Drugs: College and High School
Observations. Richard H. Blum and As-
sociates. Jossey-Bass, San Francisco, 1969.
Vol. 1 (xvi 4+ 400 pp.); vol. 2 (xx -+

404 pp.). $25. Jossey-Bass Behavioral
Science Series.
Eagles, Hawks and Falcons of the

World. In two volumes. Leslie Brown and
Dean Amadon. McGraw-Hill, New York,
1968. 946 pp., illus. Boxed, $59.50.

Early Foundations of Mexican Herpe-
tology. An Annotated and Indexed Bibli-
ography of the Herpetological Publications
of Alfredo Duges, 1826-1910. Hobart M.
Smith and Rozella B. Smith. University
of Tllinois Press, Urbana, 1969, x 4 86
pp., illus. $6.50.

Einfithrung in die hoéhere Mathematik.
Lehrbuch fur Naturwissenschaftler und
Ingenieure ab 1. Semester. H. Dallmann
and K.-H. Elster. Vieweg, Braunschweig;
Winter’sche Verlagshandlung, Basel, 1968.
720 pp., illus. Paper, DM 36. Uni-Texte.

Kinsteins Vision. Wie steht es heute
mit Einsteins Vision, alles als Geometrie
aufzufassen? John Archibald Wheeler.
Springer-Verlag, New York, 1968. viii 4-
108 pp., illus. $4.95.

Elementary Mechanics of Deformable
Bodies. J. O. Smith and O. M. Sidebot-
tom. Macmillan, New York; Collier-Mac-
millan, London, 1969. xviii 4 638 pp.,
illus. $12.95.

Elements of Gasdynamics and the Clas-
sical Theory of Shock Waves. Ya. B.
Zel'dovich and Yu. P. Raizer. Wallace
D. Hayes and Ronald F. Probstein, Eds.
Academic Press, New York. 1968. viii -4
120 pp., illus. Paper, $3.95. First chapter
of the 1966 edition of Physics of Shock
Waves and High-Temperature Hydrody-
namic Phenomena.

The Emergence of Modern Nursing.
Vern L. Bullough and Bonnie Bullough.
Macmillan, New York; Collier-Macmillan,
London, ed. 2, 1969. x - 278 pp., illus.
$6.95.

Equilibrium Statistical Mechanics. J. E.
Mayer. Pergamon, New York, 1968. x +
242 pp., illus. $14. International Encyclo-
pedia of Physical Chemistry and Chemical
Physics, Topic 8, vol. 1.

The Evolution of Preventive Medicine
in the United States Army, 1607-1939.
Stanhope Bayne-Jones. Prepared and pub-
lished under the direction of Leonard D.
Heaton. Robert S. Anderson, Ed. Office
of the Surgeon General, Department of
the Army, Washington, D.C., 1968 (avail-
able from the Superintendent of Docu-
ments, Washington, D.C.). xiv 4+ 258 pp,,
illus. $2.50.

Experimental Viral Hepatitis. Marcello
Piazza. Thomas, Springfield, Ill, 1969.
xii + 276 pp., illus. $22.50.

Exploring Heat. Alexander Efron. Hay-
den, New York, 1969. viii -4 88 pp., illus.
Paper, $2.45. Hayden Modern Physics
Series.

Exploring Matter and Nuclear Energy.
Alexander Efron. Hayden, New York,

(Continued on page 627)
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Recording of oxidative activity
of mitochondria isolated from
beef heart and primed with ADP.

Mitochondria Oz uptake rates
in 30 seconds and liver cell
rates in 120? Yes, with the YSI
Model 53 Biological Oxygen
Monitor utilizing a special
Clark type oxygen electrode.
Unique features minimize
temperature, flow, and pres-
sure problems, and allow sim-
ple insertion of materials and

easy debubbling.

The YSI Model 53 draws
oxygen uptake and evolution
curves automatically and con-
tinuously on any 100 mv re-
corder, eliminating plotting
errors and providing useful
data in seconds after insertion
of materials. Most experiments
require 2 to 15 minutes. Micro
and macro measurement ac-

cessory kits are available.

Your technician can learn to
operate the YSI Model 53 Bi-
ological Oxygen Monitor in a
few hours. Write for complete

specifications.

O OR O O 4
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BOOKS RECEIVED
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1969. viii 4+ 96 pp., illus. Paper, $2.95.
Hayden Modern Physics Series.

Exploring Sound. Alexander Efron.
Hayden, New York, 1969. viii + 72
pp., illus. Paper, $2.45. Hayden Modern
Physics Series.

Farming the Sea. Alexander McKee.
Crowell, New York, 1969. x 4 198 pp.
+ 16 plates. $6.95.

A Field Guide to the Stars and Planets.
Including the Moon, Satellites, Comets,
and Other Features of the Universe. Don-
ald H. Menzel. Illustrated by Ching Sung
Yii. Mifflin, Boston, 1969. xvi 4 400 pp.
$4.95. Peterson Field Guide Series, vol.
15. Reprint of the 1964 edition.

Food Pharmacology. N. Sapeika. Thom-
as, Springfield, Ill., 1969. xiv.+ 186 pp.,
illus. $9.50. American Lecture Series, No.
732.

Garden in the West. A Dramatic Ac-
count of Science in Agriculture. George
S. Wells. Dodd, Mead, New York, 1969.
xiv 4 274 pp. $5.

Genesis and Evolutionary Development
of Life. A. I. Oparin. Translated from the
Russian edition (Moscow, 1966) by Elea-
nor Maass. Academic Press, New York,
1968. x 4+ 206 pp., illus. $9.50.

Genetics and Man. C. D. Darlington.
Schocken, New York, 1969. 384 pp., illus.
+ 8 plates. Paper, $2.95. Revised and
expanded edition, with a new introduction
by the author, of The Facts of Life.

The Geography of State Policies. J. R.
V. Prescott. Aldine, Chicago, 1969. 208
pp- $5. University Library of Geography.

Gravity a Dynamic State—Not a Field.
Charles A. Cummings. Hagan, Gahanna,
Ohio, 1967. xiv 4 114 pp., illus. $4.90.

The Halfway House Movement. A
Search for Sanity. Harold L. Raush with
Charlotte L. Raush. Appleton-Century-
Crofts, New York, 1968. xiv 4+ 250 pp.
$5.50. Century Psychology Series.

Hawaii: A Pictorial History. Compiled
and designed by Joseph Feher. Accom-
panying text by Edward Joesting, part 1;
by O. A. Bushnell, part 2. Bishop Mu-
seum Press, Honolulu, 1969. 518 pp., illus.
$25. Bernice P. Bishop Museum Special
Publication No. 58.

Heterogeneous Catalysis. S. J. Thomson
and G. Webb. Wiley, New York, 1968.
x 4 198 pp., illus. Paper, $4.50. Univer-
sity Chemical Texts, vol. 4.

Human Anatomy Made Simple. I. Mac-
Kay Murray. lllustrated by Eva Cellini.
Doubleday, Garden City, N.Y., 1969. 192
pp. Paper, $1.95. Made Simple Series.

Immunological Tolerance. A Reassess-
ment of Mechanisms of the Immune Re-
sponse. Proceedings of an international
conference, Augusta, Mich., 1968. Mau-
rice Landy and Werner Braun, Eds. Aca-
demic Press, New York, 1969. xvi 4+ 352
pp., illus. $7.50. Perspectives in Immu-
nology.

Influence of Structural Movement on
Sedimentation During the Pennsylvanian
Period in Western Missouri. Richard J.
Gentile. University of Missouri Press,
Columbia, 1968. x 4 86 pp., illus. + 8
separate plates. $4.50. University of Mis-
souri Studies, vol. 45.

The
Wizards of

Measurements in scientific and educational lab-
oratories involving impedance magnitude, Z,
and phase angle, ©, no longer require tedious
test procedures. These measurements are now

- as easy to make as voltage readings. No nulling

... ho balancing . . . no calculations to make.
The wizardry of these HP instruments provides
direct readout in terms of Z (in ohms) and ©
(in degrees) over a continuous frequency range.
HP 4800A Vector Impedance Meter covers the
5 Hz to 500 kHz range. You set the frequency,
select the impedance range and read: Z from
1 ohm to 10 Megohms, and © from —90° to
+90°. $1650.

HP 4815A RF Vector Impedance Meter covers
500 kHz to 108 MHz. Measures, via a probe,
active or passive circuits directly in their nor-
mal operating environment. Z from 1 ohm to
100 K ohms; © from 0° to 360°. $2650.
Application Note 86 describes many applications
of the 4800A and the 4815A Vector Impedance
Meters including the measurement of Z, R, L,
and C. For your copy and complete specifica-
tions, contact your local Hewlett-Packard field
engineer or write: Hewlett-Packard, Green Pond
Road, Rockaway, New Jersey 07866. In Europe:
1217 Meyrin-Geneva, Switzerland.

HEWLETT ﬁ PACKARD

IMPEDANCE INSTRUMENTS
' 10907
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WORTHINGTON
III
For 1969-70...

New Worthington
catalog lists enzymes
for research

Our newly published catalog lists
more than 230 high purity enzymes
and related biochemicals for
research. Several are produced
through the use of such advanced
techniques as column chromatog-
raphy, disc gel and free-flow elec-
trophoresis.

The catalog provides essential
information on enzyme source,
activity, purity, assay, packaging,
and price for each biochemical.
Also listed is a group of enzymatic
reagents for clinical diagnosis.

At Worthington we insist on pre-
paring all our own enzyme products,
carrying them from raw material
through processing, purification, and
packaging. With complete control
over each step, we can give impor-
tant guarantees of enzyme quality.
Other suppliers —re-sale houses
offering something made by some-
body else — can’t do it.

Use the attached coupon to request
your copy of Worthington Enzymes
for Research or other Worthington
literature.

Canadian distributor: Winley-Morris
Co., Ltd., Montreal.
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Insomnia. The Guide for Troubled
Sleepers. Gay Gaer Luce and Julius Segal.
Doubleday, Garden City, N.Y., 1969. xii
+ 372 pp. $6.95.

Intelligence and Cultural Environment.
Philip E. Vernon. Methuen, London, 1969
(U.S. distributor, Barnes and Noble, New
York). viii 4+ 264 pp., illus. $7.25. Me-
thuen’s Manuals of Modern Psychology.

International Conference on Statistical
Mechanics. Kyoto, Japan, 1968. S. Ono,
R. Abe, T. Izuyama, and M. Suzuki, Eds.
Physical Society of Japan, 1969. viii -+
330 pp., illus. Paper, $16. Supplement to
Journal of the Physical Society of Japan.
Vol. 26, 1969.

International Review of Cytology. Vol.
25. G. H. Bourne, J. F. Danielli, and K.
W. Jeon, Eds. Academic Press, New York,
1969. xviii + 446 pp., illus. $19.50.

Introduced Trees of Central California.
Woodbridge Metcalf. Illustrated by Mary
B. and Fred Pomeroy and Mary Foley
Benson. University of California Press,
Berkeley, 1968. 160 pp., illus. 4+ 8 plates.
Paper, $2.25. California Natural History
Guides, No. 27.

Introduction to Celestial Mechanics.
Jean Kovalevsky. Translated from the
French edition (Paris, 1963) by Express
Translation Service. Springer-Verlag, New
York; Reidel, Dordrecht, Holland, 1967.
viii + 128 pp., illus. $6.40. Astrophysics
and Space Science Library, vol. 7.

Introduction to Plant Physiology. Jacob
Levitt. Mosby, St. Louis, 1969. viii 4+ 304
pp., illus. $9.85.

Introduction to PL/1 Programming. R.
Clay Sprowls. Harper and Row, New
York, 1969. x 4 182 pp., illus. Paper,
$4.95.

Introduction to Terrain-Vehicle Sys-
tems. Part 1, The Terrain. Part 2, The
Vehicle. M. G. Bekker. University of
Michigan Press, Ann Arbor, 1969. xviii
+ 846 pp., illus. $27.50.

Isolation and Identification of Drugs in
Pharmaceuticals, Body Fluids and Post-
Mortem Material. E. G. C. Clarke, Ed.,
assisted by Judith Berle. Pharmaceutical
Press, London, 1969 (available in U.S.
from Rittenhouse Book Store, Philadel-
phia). xxiv 4+ 872 pp., illus. $39. Extra
Pharmacopoeia Companion Volume.

The Journal of Charles Mason and
Jeremiah Dixon. Transcribed from the
original in the U.S. National Archives.
Introduction by A. Hughlett Mason.
American Philosophical Society, Philadel-
phia, 1969. xii 4 232 pp., illus. $5.
Memoirs of the American Philosophical
Society, vol. 76.

Laboratory Anatomy of the White Rat.
Robert B. Chiasson. Brown, Dubuque,
Towa, ed. 2, 1969. viii 4 88 pp., illus.
Spiral bound, $1.95.

Laboratory Exercises in Cell Physiology.
Roger H. Trumbore. Mosby, St. Louis,
1969. x 4 158 pp. Spiral bound, $4.25.

Laboratory Manual for Chemistry: A
Quantitative Approach by R. Nelson
Smith, John E. Quinlan, and Alvin L.
Beilby. Ronald Press, New York, 1969.
viii 4+ 184 pp., illus. Paper, $4.25.

A Laberatory Manual of Mammalian
Anatomy and Physiology. Sigmund Groll-
man. Macmillan, New York; Collier-
Macmillan, London, ed. 2, 1969. xiv 4
226 pp., illus. Paper, $4.95.

Here’s an Instrument
that can make
the Gradient.

FOR
CHROMATOGRAPHIC ELUTION
OR FILLING ZONAL ROTORS

With a capacity of 3200 ml/hr, the
Model 380 DIALAGRAD Programmed
Gradient Pump is especially suited
for filling zonal rotors as well as form-
ing liquid chromatographic elution
gradients and similar applications.
Almost any two component gradient
can be formed by simply setting a
series of dials. There are no cams to
cut or multiple solutions to mix at
estimated concentrations. The shape
of the curve is determined by setting
eleven 0 to 100% dials which repre-
sent the initial, final, and nine evenly
spaced intermediateratios. Thisgives
10 program intervals, each of which
are automatically subdivided by five
linear interpolations to produce a
smooth gradient.

Calibrated flow rates from 1 to
3200 mi/hr and program durations
from 5 minutes to 16 days are set
with positive stop switches. The
DIALAGRAD will produce linear or
curved gradients with equal
accuracy and the program will be
perfectly reproducible run after run.
The instrument takes but a few
minutes to program and requires no
attention during a program run.

For more information, please re-
quest Brochure DP 37.

[
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INSTRUMENTATION
SPECIALTIES CO.

4700 SUPERIOR LINCOLN, NEBRASKA 68504
PHOME (402) 434-0231 CABLE ISCOLAB LINCOLN

Circle No. 76 on Readers’ Service Card

SCIENCE, VOL. 165



Left and Right in Science and Life.
Vilma Fritsch. Barrie and Rockliff, Lon-
don, 1968 (U.S. distributor, Humanities
Press, New York). 20 pp., illus. $5.50.

Length of Stay in PAS Hospitals. United
States, Pre- and Post-Medicare. Commis-
sion on Professional and Hospital Activi-
ties, Ann Arbor, Mich., 1969. xliv 4 556
pp. Paper, $4.

Les Lasers. Principes, Réalisations, Ap-
plications. A. Orszag. Masson, Paris, 1968.
xii 4 180 pp., illus. Paper, 50 F.

Machine, Assembly, and Systems Pro-
gramming for the IBM 360. William H.
Payne. Harper and Row, New York, 1969.
xiv 4+ 322 pp., illus. Paper, $4.95.

Magnetochemie. Werner Haberditzl.
Akademie-Verlag, Berlin; Pergamon, Ox-
ford; Vieweg, Braunschweig, 1968. 196
pp., illus. Paper, DM 6.80. Wissenschaft-
liche Taschenbiicher, vol. 50.

Maligne Tumoren im Kindesalter. F.
Rehbein, Ed. Hippokrates-Verlag, Stutt-
gart, 1969. 408 pp., illus. Gln. DM 38.
Zeitschrift fiir Kinderchirurgie, Supple-
ment zu Ban 6.

Mammals from the State of Oaxaca,
Mexico, in the American Museum of
Natural History. George G. Goodwin.
American Museum of Natural History,
New York, 1969. 272 pp. 4 plates. Paper,
$15. Bulletin of the American Museum of
Natural History, vol. 141, art. 1.

Mankind 2000. First International Fu-
ture Research Conference, Voksenkollen,
Norway, 1967. Robert Jungk and Johan

Galtung, Eds. Universitetsforlaget, Oslo; !

Allen and Unwin, London, 1969 (U.S. dis-
tributor, P.O. Box 142, Boston). 368 pp.,
illus. $14.90. Research Monographs from
the International Peace Research Institute,
Oslo, No. 1.

Mathematics for Science and Engineer-
ing. Philip L. Alger. McGraw-Hill, New
York, ed. 2, 1969. x 4+ 374 pp., illus.
$9.75. Based on Engineering Mathematics
by Charles Proteus Steinmetz.

Mechanics. Wallace Arthur and Saul K.
Fenster. Holt, Rinehart and Winston,
New York, 1969. xviii <4 670 pp., illus.
$14.95.

Mechanisms of Reactions of Sulfur
Compounds. Vol. 2. N. Kharasch, B. S.
Thyagarajan, and A. I. Khodair, Eds.
Intra-Science Research Foundation, Santa
Monica, Calif., 1968. iv 4 284 pp., illus.
Paper, $10.

Memoria su “L’Atomo Statico.” Idee
Nuove nella Fisica. Camillo Piombini.
Tipografia Pavoniana, Brescia, Italy, 1968.
114 pp., illus. Paper, 1500 lire.

Metabolism and Membrane Permeabil-
ity of Erythrocytes and Thrombocytes.
First International Symposium, Vienna,
1968. Erwin Deutsch, Eckehart Gerlach,
and Kurt Moser, Eds. Thieme Verlag,
Stuttgart, 1968 (U.S. distributor, Intercon-
tinental Medical Book, New York). xvi
+ 480 pp., illus. DM 110.

Microbial Growth. Nineteenth Sympo-
sium of the Society for General Microbiol-
ogy, London, 1969. Pauline M. Meadow
and S. J. Pirt, Eds. Published for the So-
ciety for General Microbiology by Cam-
bridge University Press, New York, 1969.
xii - 452 pp., illus. 4 7 plates. $16.50.

Modern Astronomy: An Introduction.
Hans Kienle. Translated from the German
edition (Munich, 1963) by Alex Helm.

8 AUGUST 1969

FIRST THEY TOOK AWAY AND REPLACED IT
MY RUSTY, PITTED, WITH ASNOWY WHITE
- SCARRED OLD METAL CORNING”®
HOT PLATE HOT PLATE
I. | .
* v
THEN THEY AND REPLACED IT
TOOK AWAY THE WITH A NEW CORNING
OLD MIXER LM-2 THAT MIXES
THAT SPLASHED WITHOUT A VORTEX
\4 g N
THEN THEYPUTIN A AND TOOK AWAY
NEW, NO-FUSS,COMPACT, THE TUBING AND THE OLD
ALL-GLASS CORNING BOWLER IT TOOK ME
WATER STiLL, YEARS TO 8UILD
" *
WHAT
EVER HAPPENED We've replaced some old values
13 I;‘;.‘;.‘JESO‘.;D with new standards at Corning.

Like hot plates, stirrers, and

distillation apparatus that all work
\ far better, look far neater.

) Call your Corning dealer.

CORNING

LABORATORY PRODUCTS
. / Makers of PYREX® Labware
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CURRENT TOPICS IN
CLINICAL AND COMMUNITY
PSYCHOLOGY Volume 1

edited by CHARLES SPIELBERGER,

Department of Psychology, Florida State Univer-
sity, Tallahassee, Florida

Covering significant advances in the the-
ory, research, and practice of clinical and
community psychology, this series is de-
signed as an authoritative and informative
outlet for psychologists actively engaged
in the field.

CONTENTS: Irwin G. Sarason and Victor J.
Ganzer, SOCIAL INFLUENCE TECHNIQUES
IN CLINICAL AND COMMUNITY PSYCHOL-
OGY; Melvin Max and Emory L. Cowen, RE-
SEARCH IN EARLY DETENTION AND PRE-
VENTION OF EMOTIONAL DISFUNCTION
IN YOUNG SCHOOIL CHILDREN; Sidney M.
Jourard, THE EFFECTS OF EXPERIMENTERS’
SELF-DISCLOSURE ON SUBJECTS’ BEHAV-
IOR; Marvin R. Goldfried and Thomas J.
D’Zurilla, A BEHAVIORAL-ANALYTIC MOD-
EL. FOR ASSESSING COMPETENCE; John A,
Stern and Jon M. Plapp, PSYCHOPHYSIOLOGY
AND CLINICAL PSYCHOLOGY. Author Index.
Subject Index.

August 1969, 264 pp., $12.00

METHODS AND THEORY IN
HUMAN PSYCHOCHEMICAL
RESEARCH IN MAN

edited by ARNOLD J. MANDELL and

MARY P. MANDELL, b5oth at the De-
partment of Psychiatry, School of Medicine, Uni-
versity of California, San Diego, California
October 1969, about 445 pp, $18.50

ARTIFACT IN
BEHAVIORAL RESEARCH

edited by ROBERT ROSENTHAL, De-
partment of Social Relations, Harvard Univer-
sity, Cambridge, Massachusetts, and RALPH L.

ROSNOW, Department of Psychology, Temple
University, Philadelphia, Pennsylvania
September 1969, about 400 pp.

STATISTICAL POWER
ANALYSIS FOR THE
BEHAVIORAL SCIENCES

by JACOB COHEN, Department of Psychol-
02y, New York University, New York
August 1969, 415 pp., $18.00

ADVANCES IN CHILD
DEVELOPMENT & BEHAVIOR

Volume 4
edited by LEWIS P. LIPSITT, Department

of Psychology, Brown University, Providence,
Rhode Island, and HAYNE W. REESE, pe.

partment of Human Development, University of
Kansas, Lawrence, Kansas

August 1969, 333 pp., $13.50

THE LANGUAGE OF EMOTION

by JOEL R. DAVITZ, Department of Psy-
chology, Teachers College, Columbia University,
New York

Sc\giolume of PERSONALITY AND PSYCHOL-

A Series of Monographs, Texts, and Treatises
August 1969, 197 pp., $10.00

THE PATHOLOGY OF MEMORY

edited by G. TALLAND, Harvard Medical
School, Harvard University, Cambridge, Massa-
chusetts, and NANCY WAUGH, Department
of Psychiatry, Massachusetts General Hospital,
Boston Massachusetts

August 1969, 292 pp., $12.00
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Crowell, New York, 1969. 144 pp. -+ 12
plates. $6.95.

Modernization Among Peasants. The
Impact of Communication. Everett M.
Rogers, in association with Lynne Sven-
ning. Holt, Rinehart and Winston, New
York, 1969. xviii 4 430 pp., illus. $6.95.

Monte Carlo Principles and Neutron
Transport Problems. Jerome Spanier and
Ely M. Gelbard. Addison-Wesley, Read-
ing, Mass., 1969. xiv -4 234 pp., illus.
$14.95. Addison-Wesley Series in Com-
puter Science and Information Processing.

Mossbauer Effect Methodology. Vol. 4.
Proceedings of a symposium, Chicago,
1968. Irwin J. Gruverman, Ed. Plenum,
New York, 1968. viii -4 272 pp., illus.
$15.

Nation-Building and Community in Is-
rael. Dorothy Willner. Princeton Univer-
sity Press, Princeton, N.J., 1969. xiv -}-
482 pp. $10.

The Olmec World.
Translated from the Spanish edition
(Mexico City, 1968) by Doris Heyden
and Fernando Horcasitas. University of
California Press, Berkeley, 1969. xviii -}
274 pp., illus. $12.50.

Origins of Mendelism. Robert C. Olby.
Schocken, New York, 1969. iv - 204
pp. + 8 plates. Paper, $2.45. Reprint of
the 1966 edition.

The Palace of Nestor at Pylos in West-
ern Messenia. Vol. 2, The Frescoes. Mabel
L Lang. Published for the University of
Cincinnati by Princeton University Press,
Princeton, N.J., 1969. xiv + 258 pp. +
162 plates. $40.

The Penguin Dictionary of British Nat-
ural History. Richard Fitter, assisted by
Maisie Fitter. Barnes and Noble, New
York, 1968. 352 pp. $5. Reprint, with
minor corrections, of the 1967 edition.

Perceptrons. An Introduction to Com-
putational Geometry. Marvin Minsky and
Seymour Papert. MIT Press, Cambridge,
1969. vi -+ 258 pp., illus. Paper, $4.95.

The Periodic Table. D. G. Cooper.
Plenum, New York; Butterworths, Lon-
don, ed. 4, 1968. x - 118 pp., illus.
Paper, $2.50.

Persepolis. The Archaeology of Parsa,
Seat of the Persian Kings. Donald N.
Wilber. Crowell, New York, 1969. xx --
124 pp., illus. $7.95.

Perspectives in Endocrinology. Hor-
mones in the Lives of Lower Vertebrates.
E. J. W. Barrington and C. Barker Jorgen-
sen, Eds. Academic Press, New York,
1968. xvi + 584 pp., illus. + 3 plates.
$22.50.

Photoelasticity. The Selected Scientific
Papers of M. M. Frocht. M. M. Leven,
Ed. Pergamon, New York, 1969. xxii
470 pp., illus. $18.50.

Physiological Systems in Semiarid En-
vironments. A seminar, Albuquerque,
N.M., 1967. C. Clayton Hoff and Mar-
vin L. Riedesel, Eds. University of New
Mexico Press, Albuquerque, 1969. x -}
294 pp., illus. $9.

The Plague Killers. Greer Williams.
Scribner, New York, 1969. xiv 4 354 pp.
$6.95.

Plant Chimeras. W. Neilson-Jones. Me-
thuen, London, ed. 2, 1969 (U.S. distrib-
utor, Barnes and Noble, New York). viii
+ 124 pp., illus. $4. Methuen’s Mono-
graphs on Biological Subjects.

Ignacio Bernal.

Population Genetics. W. J. Ewens. Me-
thuen, London, 1969 (U.S. distributor,
Barnes and Noble, New York). xii 4
148 pp. $5. Methuen’s Monographs on
Applied Probability and Statistics.

Prehistoric Europe. From Stone Age
Man to the Early Greeks. Philip Van
Doren Stern. Norton, New York, 1969.
384 pp., illus. $10.

Probability Theory. Henry E. Kyburg,
Jr. Prentice-Hall, Englewood Cliffs, N.J.,
1969. x 4 294 pp., illus. $10.95.

Progress in Nucleic Acid Research and
Molecular Biology. Vol. 9. J. N. Davidson
and Waldo E. Cohn, Eds. Academic Press,
New York, 1969. xxiv - 472 pp., illus.
$19.50. .

Rebels Against War. The American
Peace Movement, 1941-1960. Lawrence
S. Wittner. Columbia University Press,
New York, 1969. xvi 4 340 pp. $10.
Contemporary American History Series.

Semiconductor Detectors. G. Bertolini
and A. Coche, Eds. Interscience (Wiley),
New York; North-Holland, Amsterdam,
1968. x 4+ 518 pp., illus. $22.50.

A Shert History of Psychiatry. Erwin
H. Ackerknecht. Translated from the
German edition (1959) by Sula Wolff.
Hafner, New York, ed. 2, 1968. xvi -+
112 pp. -+ 8 plates. Paper, $4.25.

Smoking, Health, and Behavior. Edgar
F. Borgatta and Robert R. Evans, Eds.
Aldine, Chicago, 1968. xii -4 292 pp.,
illus. $10.75.

Social Work with Groups. Helen Nor-
then. Columbia University Press, New
York, 1969. x 4+ 270 pp. $7.50.

Solid State Physics. Advances in Re-
search and Applications. Vol. 22. Fred-
erick Seitz, David Turnbull, and Henry
Ehrenreich, Eds. Academic Press, New
York, 1968. xvi 4 536 pp., illus. $25.

Teaching Black Children to Read. Joan
C. Baratz and Roger W. Shuy, Eds. Cen-
ter for Applied Linguistics, Washington,
D.C., 1969. xvi 4+ 224 pp. Paper, $5. Ur-
ban Language Series, vol. 4.

Television in Politics. Its Uses and In-
fluence. Jay G. Blumler and Denis Mc-
Quail. University of Chicago Press, Chi-
cago, 1969. xxviii 4+ 380 pp., illus. $13.25.

Text-Atlas of Cat Anatomy. James E.
Crouch. Illustrated by Martha B. Lackey.
Lea and Febiger, Philadelphia, 1969. xvi
- 400 pp. $25.

The Unbound Prometheus. Technologi-
cal Change and Industrial Development
in Western Europe from 1750 to the
Present. David S. Landes. Cambridge
University Press, New York, 1969. x
566 pp. Cloth, $8.50; paper, $2.95.

University in Turmoil. The Politics of
Change. Immanuel Wallerstein. Athene-
um, New York, 1969. xii 4 148 pp. $4.95.

Upper Palaeozoic Rocks, Bonaparte
Gulf Basin of Northwestern Australia.
J. J. Veevers and J. Roberts. Bureau of
Mineral Resources, Geology and Geo-
physics, Canberra, Australia, 1968. x +
156 pp., illus. 4 38 plates -+ maps.
B.M.R. Bulletin No. 97.

The Urban Guerrilla. Martin Oppen-
heimer. Quadrangle, Chicago, 1969. 192
pp. $5.50.

The World of the Red Fox. Leonard
Lee Rue TIII. Lippincott, Philadelphia,
1969. 208 pp., illus. $5.95. Living World
Books.
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